
 

Tulcea,  10 noiembrie 2010

Cooperare transfrontalieră pentru reconstrucţia ecologică a Deltei Dunării 

Ca partener  DANUBEPARKS,  Administraţia Rezervaţiei Biosferei  Delta Dunării implementează 
proiectul  Reţeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea şi Implementarea de Strategii 
Transnaţionale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării, proiect  finanţat prin 
Programul Europa de Sud-Est 2007-2013 (SEE Programme 2007-2013). 

În cursul lunii octombrie, o delegaţie a Administraţiei Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării, formată 
din membri ai echipei proiectului DANUBEPARKS s-a deplasat în Ucraina – Rezervaţia Biosferei 
Delta Dunării, pentru a participa la vizita de studii şi schimbul de experienţă organizate în cadrul  
pachetului de lucru WP3 – Morfologia şi Revitalizarea fluviului Dunărea. În cadrul acestui pachet 
de lucru Administraţia Rezervaţiei Biosferei  Delta Dunării are ca responsabilitate realizarea unei 
planificări  a proiectelor de reconstrucţie  ecologică în Rezervaţia Biosferei  Transfrontalieră Delta 
Dunării România-Ucraina.

Deplasarea s-a dovedit necesară şi  utilă atât în cadrul etapei de „Evaluare complexă a proiectelor de  
reconstrucţie ecologică existente sau în curs de implementare” cât şi pentru elaborarea, într-o etapă ulterioară, 
a codului de bune practici pentru reconstrucţia ecologică, permiţând vizitarea zonelor în care s-au 
realizat sau în care sunt propuse lucrări de reconstrucţie ecologică, precum şi un fructuos schimb de 
experienţă cu omologii din ţara gazdă. O echipă a Institutului Naţional de Cercetare şi Dezvoltare 
Delta Dunării care derulează contractul de servicii „Planificare a proiectelor de reconstrucţie ecologică în  
RBTDD România/Ucraina” a însoţit delegaţia ARBDD. 

Împreună  cu  reprezentanţi  ai  Administraţiei  Rezervaţiei  Biosferei  Dunărea  Ucraina,  ai  WWF 
Ucraina, ai Departamentului Pădurilor Izmail şi ai Direcţiei  de Gospodărire a Apelor Dunărene 
Izmail au fost vizitate zonele umede din jurul Lacurilor Yalpug şi Kugurlui, ostrovul Ermakov, zona 
Tătaru şi  zona lacului Kartal. 
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S-au efectuat numeroase observaţii privind starea habitatelor, a speciilor de floră şi faună şi s-au 
purtat discuţii despre managementul şi caracteristicile ariilor protejate, activităţile de monitoring şi 
de renaturare (reconstrucţie ecologică), cu accent pe proiectele finalizate, în curs de implementare 
sau cele care urmează a fi realizate.

Viziunea pentru revitalizarea fluviului Dunărea are în vedere patru principii de bază, respectiv:

1. Revitalizarea  fluviului  Dunărea   prin  crearea  de  bazine-depozit  pentru  inundaţii,  consolidarea 
calităţii apei şi restaurarea funcţiilor ecosistemelor;

2. Conectivitatea laterală   prin extinderea zonelor umede şi  conectarea fluviului  Dunărea la zonele 
coridorului ecologic adiacent;

3. Identificarea  oportunităţilor  comunităţilor   privind  angajarea  cetăţenilor  în  procesul  de  planificare, 
asigurarea de şanse pentru educaţie şi servicii publice, identificarea şi conservarea patrimoniului 
cultural;

4. Crearea valorilor    prin îmbunătăţirea calităţii vieţii, creşterea gradului de ocupare a forţei de muncă 
şi crearea unei planificări teritoriale adecvate.

Pe baza acestor principii, programul de renaturare elaborat pentru Delta Dunării, se concentrează 
pe  patru  obiective  principale:  Reabilitarea  sistemului  hidrologic,  Reintegrarea  amenajărilor 
(polderelor) abandonate, Restaurarea habitatelor şi a ecosistemelor, Restaurarea speciilor pe cale de 
dispariţie. 

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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